

中国围棋冠军邀请赛在昌江棋子湾落幕

# 古力於之莹 分获男女组 冠军



古力在决赛中。



於之莹赛场风采。

南国都市报3月19日讯(记者 易帆)首届昌江棋子湾中国围棋冠军邀请赛今日在昌江棋子湾落幕。古力、於之莹分别击败常昊、陆敏全，分别摘得男子组和女子组冠军头衔。聂卫平、马晓春并列男子组第三名，陆敏全、鲁佳并列女子组第三名。

在19日上午男子组决赛中，古力通过猜先执黑先行。古力采用目前流行的布局，常昊右下打入。中盘阶段常昊连续出现问题手，古力抓住机会取得优势，最终中盘胜出。赛后古力说：“跟聂老和常昊等前辈下每盘棋都能学习到很多东西，我觉得我的强项在布局阶段，但是好像跟聂老师和常昊大哥下都是没占到便宜。作为棋手来说，可能这方面我还是需要学习。”

女子组於之莹与陆敏全一战，陆敏全执黑先行，攻防过程中黑棋出现失误，将本能打劫活的棋走死，於之莹没有给对手机会，白棋简单做活，最终於之莹中盘获胜。赛后惜败的陆敏全表示，“中盘和下边我看错了，读秒的时候有点来不及思考，就被吃了5个子。”

至此，本次昌江棋子湾中国围棋

冠军邀请赛全部结束，古力获得男子组冠军，女子组冠军为於之莹。聂卫平、马晓春并列男子组第三名，陆敏全、鲁佳并列女子组第三名。男子冠军奖金10万元，亚军7万元，三、四名并列各5万元；女子冠军5万元，亚军3万元，三、四名并列各1万元。

此外，比赛期间同时进行的2017海南省青少年围棋锦标赛也于今日落下帷幕。学前组、小学组、中学组小棋手冠军获得者分别为林嘉齐、谢雨田、胡晓萌。

为创造更多的与冠军棋手交流机会，当天下午，主办方还安排聂卫平、马晓春、古力、常昊进行现场签售活动，现场人气一度爆棚。在大师指导棋环节，部分青少年及围棋爱好者还获得了与大师一对一围棋交流的机会。当天下午4时，中国围棋协会主席王汝南、中国围棋队领队华学明为现场的青少年和围棋爱好者挂盘讲解。

本次邀请赛由中国棋院、海南省文体厅主办，昌江黎族自治县人民政府承办，海南金博禄体育文化发展有限公司运营，海南莱恩林文化传媒有限公司协办。

## 於之莹：海边对弈很新鲜

南国都市报3月19日讯(记者 陈大平)在棋界，女棋手永远是一道靓丽的风景线。专注严谨、认真思考还颜值颇高。19日，在首届昌江棋子湾中国围棋冠军邀请赛获得女子组冠军后，“小鱼儿”的於之莹接受了记者的采访。她对在徐徐海风中海边对弈印象深刻。

19岁的於之莹是当今中国女子围棋无可争议的第一人。近些年来，作为国内女子等级分排名第一的她，受到越来越多的关注，尤其是在男女水平差异较大的围棋项目中。2014年，於之莹以2:1力克李钦诚夺得中国围棋新人王赛冠军，这是中国女棋手首次在国内正式比赛的番棋决赛中击败男棋手夺冠。同时，她也成为中日韩三国围棋史上第一位在男女同场竞技的新人王战中夺冠的女棋手。

开赛前一脸严肃，但这两天在棋子湾采风，以及19日与棋迷互动时笑靥如花活泼阳光。对此，她笑了笑说：“确实是因为没有尝试过在海边对弈，感觉比较新鲜的。棋子湾的风景特别好，空气也比较清新，感觉棋子湾会是那种下围棋的人比较喜欢的景点。”她又接着说道，“那边石

头还挺多，感觉那种天然的石头特别像我下的棋子。”这个时候的她，不再给人是戴着围棋世界冠军光环的距离感，反倒是像个邻家女孩一样可爱可亲。

於之莹说，现在她每天下棋两至五盘，训练的时间大概6-8个小时。对如何看待围棋界“前有芮乃伟，后有於之莹”的说法时，她谦虚地说“我觉得我和芮老师在各方面比都还有一定的差距，我把芮老师作为榜样。希望慢慢跟她学习，各方面都提高自己，然后能跟她接近。”

据了解，4月19日，第七届“黄龙士精锻科技杯”世界女子围棋团体赛将在江苏姜堰拉开战幕，由5人组成的中国队阵容中，於之莹获得免选资格。谈到对这个比赛的展望时，她表示：“赛前不会去想别的，顺其自然吧。”

“如果下一届比赛还在棋子湾举行，你还会来吗？”对于这个问题，她於之莹一脸认真地说道，“我觉得，很多比赛的场地都是在那种比较热闹的都市里举行，很少会有像这样在游览景点的，所以感觉还挺不一样的。如果还有这样的比赛，为什么不来呢？”

## 中国女排选帅 蔡斌呼声渐高

2016-2017赛季全国女排联赛总决赛18日晚落幕，江苏女排在第四回合较量中以3比1战胜浙江女排，从而以四回合总分3比1击败浙江，捧得冠军，成为继上海、八一、天津、辽宁、广东恒大和浙江后的第7支联赛冠军队。江苏女排主教练蔡斌也成为中国女子排球联赛首位率两支不同球队问鼎冠军的主教练。在中国女排主帅位置仍悬空的背景下，蔡斌此役的胜利或会令其入主中国女排主帅的可能性进一步增大。

昔日蔡斌执教上海女排，就曾带领上海队夺得联赛冠军。2009年蔡斌当选中国女排主教练，黯然下课曾于2010

年接过北京女排帅印，通过三个赛季将北京队从甲B带上甲A，再打入四强。2013年蔡斌竞聘失败，结束与北京队的合作关系。2014年蔡斌接受江苏体育局的重金聘请，再次通过三年时间，将当时联赛排名第12位的江苏女排带至如今的冠军位置，令过去四次冲冠失败的江苏女排终于尝到胜利的滋味。

蔡斌在执教江苏女排期间，带起了三名新人龚翔宇、刁琳宇和王辰玥，一向被诟病的副攻环节也得到改善，作为国内一线教练的实力和价值得到充分的证明。

女排联赛结束后，中国女排选帅的

工作也随即启动，在郎平明确表示今年暂不担任该职的背景下，蔡斌带领江苏女排登顶联赛也令其担任中国女排主帅的呼声更高。不过蔡斌有过在国家队铩羽而归的历史，这将是一个不利因素。

另外值得一提的是，本赛季中国女排联赛引援力度不小，不少还参加了奥运会，甚至拿到奖牌的名将均来到中国联赛征战，比如米哈伊洛维奇、卡里罗、洛维、罗宾逊、墨菲、霍琦等等，但最终会师决赛的江苏队和浙江队却均是靠全华班打天下的球队，这也是女排联赛时隔三年再次出现全华班会师决赛。(苏苻)



蔡斌